

ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయము

తెలంగాణ ప్రభుత్వం

పత్రికా ప్రకటన

తేదీ: 29-12-2016

తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని పేదలైన ముస్లింలు, ఎస్టీలకు రిజర్వేషన్లు కల్పించే విషయంలో ప్రభుత్వం కట్టుబడి వున్నదని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కె. చంద్రశేఖర్ రావు ప్రకటించారు. రిజర్వేషన్లు పెంచడానికి అవసరమైన రాజ్యాంగబద్ధ ప్రక్రియను ప్రారంభించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. 50 శాతానికి మించి రిజర్వేషన్లు ఉండకూడదనే కోర్టు ఉత్తర్వుల నేపథ్యంలో రిజర్వేషన్లు పెంచే విషయంలో అనుసరించాల్సిన వ్యూహం ఖరారు చేయాల్సిందిగా సిఎం సూచించారు. ముస్లింలు, ఎస్టీలకు రిజర్వేషన్లు పెంచే విషయంపై అనుసరించాల్సిన వ్యూహం గురించి బుద్ధవారం ప్రగతి భవన్ లో ముఖ్యమంత్రి చర్చలు జరిపారు. బీసీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి జోగు రామన్న, ప్రభుత్వ ముఖ్య సలహాదారుడు రాజీవ్ శర్మ, బీసీ కమిషన్ చైర్మన్ బిఎస్. రాములు, సభ్యులు వకుళాభరణం కృష్ణమోహన్, జూలూరి గౌరీశంకర్, ఆంజనేయులు గౌడ్ ముస్లింల స్థితిగతులపై అధ్యయనం జరిపిన కమిషన్ చైర్మన్ సుదీర్, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రదీప్ చంద్ర, అడ్వకేట్ జనరల్ రామకృష్ణారెడ్డి, సిఎంఓ ముఖ్య కార్యదర్శి నర్సింగ్ రావు, న్యాయశాఖ కార్యదర్శి సంతోష్ రెడ్డి, ప్రభుత్వ ముఖ్య కార్యదర్శి సోమేష్ కుమార్, పోలీస్ కమిషనర్ మహిందర్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

“తెలంగాణ రాష్ట్రంలో బీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ, మైనారిటీలు అధిక సంఖ్యలో వున్నారు. వారిలో ఎక్కువ శాతం సామాజిక, ఆర్థిక, విద్య విషయంలో వెనుకబాటు తనాన్ని అనుభవిస్తున్నారు. ఈ విషయాల్లో వారు ముందడుగు వేయాల్సిన అవసరం ఉంది. సామాజిక అంతరాలు, ఆర్థిక అసమానతలు, వెనుకబాటు తనం వల్లే యువతలో నిరాశ నిస్సహాలు నెలకొన్నాయి. గతంలో అనేక ఉద్యమాలు కూడా జరిగాయి. ప్రాణ నష్టం కూడా జరిగింది. ప్రజలందరూ పోరాడి సాంధ్యించుకున్న తెలంగాణ రాష్ట్రంలో పరిస్థితి మారాలి. పేదరికం అనుభవిస్తున్న బలహీనవర్గాలకు ప్రభుత్వం నుండి తగిన తోడ్పాటు అందాలి. వారి జనాభాకు అనుగుణంగా రిజర్వేషన్లు అందినప్పుడే వారి జీవితాల్లో మార్పు వస్తుంది. రిజర్వేషన్లు పెంపు కోసం త్రికరణశుద్ధితో పనిచేయాల్సి ఉంది. కోర్టు వివాదాల్లో కూడా చిక్కుకోకుండా, ఎవరూ ప్రశ్నించలేని విధంగా రిజర్వేషన్లు పెంపుకు సంబంధించిన ప్రక్రియను నిర్వహించాలి” అని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు.

“అందరికీ ఒకే న్యాయం వుండాలి. అన్ని రాష్ట్రాలకు ఒకే చట్టం అమలు కావాలి. తమిళనాడు రాష్ట్రంలో అక్కడి బలహీనవర్గాల జనాభాకు అనుగుణంగా 69 శాతం మేర రిజర్వేషన్లు అమలవుతున్నాయి. మిగతా రాష్ట్రాల్లో మాత్రం 50 శాతానికి మించకుండా కోర్టు తీర్పులున్నాయి. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కూడా రిజర్వేషన్లు పెంచి తీరాలి. ముందుగా ముస్లింలు, ఎస్టీలు జనాభా నిష్పత్తిలో రిజర్వేషన్లు పొందాలి.

అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేసి పార్లమెంటుకు పంపుతాం. రాజ్యాంగంలోని 9వ షెడ్యూల్ లో తెలంగాణలో ముస్లింలు, ఎస్టీలకు రిజర్వేషన్లు పెంచే అంశాన్ని చేర్చాలని కేంద్రంపై ఒత్తిడి పెంచుదాం. తమిళనాడులో అనుసరించిన వ్యూహం, రిజర్వేషన్లు పెంపు నేపథ్యం గురించి అధ్యయనం చేయడానికి అధికారుల బృందం త్వరలోనే చెన్నై వెళ్లిరావాలి. అవసరమైన పక్షంలో నేను కూడా చెన్నై వెళ్లి సంబంధిత అధికారులు, న్యాయ నిపుణులతో చర్చిస్తా. మనం రిజర్వేషన్లు పెంచడం, కోర్టు దాన్ని రద్దు చేయడం జరుగకూడదు. పెంచిన రిజర్వేషన్లు అమలయ్యేవిధంగా మన విధానం ఉండాలి” అని సీఎం స్పష్టం చేశారు.

“ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో జనాభాకు అనుగుణంగా ఎస్టీలకు 6 శాతం రిజర్వేషన్ అమలయింది. కానీ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఎస్టీల జనాభా 9 శాతానికి పైగానే ఉంది. రాజ్యాంగ ప్రకారం కూడా ఎస్టీలకు జనాభా ఆధారంగా రిజర్వేషన్లు అమలు కావాల్సివుంది. ముస్లింలు కూడా పేదరికం అనుభవిస్తున్నారు. వారికీ అన్ని రంగాల్లో అవకాశాలు రావాలి. రిజర్వేషన్లు పెరగాలి. ఈ రెండు వర్గాలకు రిజర్వేషన్లు పెంచుతామని టీఆర్ఎస్ పార్టీ ఇచ్చిన ఎన్నికల హామీని ఖచ్చితంగా అమలు చేసే తీరుతాం” అని ముఖ్యమంత్రి వెల్లడించారు.

సిపిఆర్ఓ టు సీఎం